1°° B spé DL n°4 — La Dérivation - Correction janv 2022

Ex 1: (*) - Lectures graphiques du nombre dérivé — 3 pts

X 6 (-3|-1] 3 6

1) On a le tableau suivant : flx) |-1|-=2] 1 310

e -1]1 |-

. 1
2) Onpose f(x)= vx, a=3 et h=0,12, etondérive f'(x)= ﬁ On a alors :
x

fla+h) =~ fla)y+hf(@) & fO9.12)~ f(9)+0,12/(9) &

1
Vo122 V3+0,12x— o
29

Valeur a comparer avec la valeur que donne la calculatrice : = 3,019 933.

9,12 =3,02

Les équations des tangentes sont :
(T_):y=—x-7 ;
(Fi):3=8 : [(Te)zp=—0,5%%3

(T_s):y=x+1 ;

Ex 2 : (*) — Autour de la définition de la dérivée — 3 pts

1) La définition analytique du nombre dérivé de fenl: f(1) = Lju% w

2) Ondonne f(x) = 5x%> — 6x + 2.
a) L’équation de la tangente (T)en1: y = f(I)x - 1) + f(1)
Fx)=10x-6 = f(H=4e f1)=1

M: y=4x-D+1 & y=4x-3

2
b) I fautrésoudre: f"(x)=-2 o 10x-6=-2 © x= 3

: ; £ : 2
Il existe une tangente a € paralléle a la droite y = —2x +5 pour x = 3

Ex 3 : (**) — Calculs de dérivées — 8 pts

Fonction Dérivabilité | Dérivée
) f(xX)=4x"-9x2+3x+2 R F)=12x2-18x+3 =3(4x2 -6x+ 1)
) f=-3 R r@=3
- VIl Lo | £ = = = =
3y Je)=vies] ]_Z’"H’O T oVAx+1  VAx+1
4 il o Ax(=3) -I2
Y SER=1 = { 3} 0= T30 ~ Taoap
X +9-2x 9—x?
f(x) = =
R (x2+92 ~ (x2+9)2
D S0 = 703 = _B-0B+x)
T (x249)
2x
fi(x)= V2x -3+ —
) Je)=%¥r-3 B”m[ 2x——3+x2 32(;:31)
B V2x -3 - V2x -3
o ATx+2)-7(4x+1)
oyl (Tx + 21
1 (@x+2P-1
o Bl [.2 (Tx+2)2  (Tx+2)
0 === s = {7} C (Tx+2-1)Tx+2+1)
a (7x + 2)?
_ (Fx+1)7x+3)
T (Ix+ 2P
8) f(x)=(@x+73) R F(x) =4 x3(3x +5) = 12(3x + 5)°




Ex 4 : (***) — Etude globale d’une fonction— 6 pts
1) Dy=R car VxeR, x¥*+2>2>0 (nes’annule pas).

2) f'x)=

8(x? +2)—2x(8x + 4) d 8x2+16—16x2—8x_ —8x? —8x + 16 3 8(—x?—x+2)

(=2 +2)? h (x* +2) T (2P
: : ses o Ex+4
Soit la fonction f définie sur R par :  f(x) = Z33
X
On appelle € sa courbe représentative.

3) f(x) =0 © —x>—x+2=0 d’olt x; =1 racine évidente, P = -2 donc x, = —2|

On obtient le tableau de variation suivant :

4) Quand x devient "trés grand" alors 8x+4 ~ 8x et x*+2~x? donc f(x) = — =
X

Comme 8 sur "trés grand" devient "trés petit" alors f(x) tend vers 0.
5) Latangente (T) en 0 a comme équation : y = f"(0)x + f(0)
S0)=2 et f(0)= ? =4donc (T): y=4x+2.
6) D’aprés le tableau de variation: Yx e R, -2 < f(x) < 4.

7) Pour tracer (T), on peut prendre les points (—1;-2) et (0: 2).

Pour tracer €7, on peut calculer en plus deux images : f(-7) ~ -1 et f(6)~ 1,4

(2 +2)
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X —00 =P 1 +00
1) - + - gy -l6+4 12
5 4) f =2 A42 & -
8+4 12
o N. \ fy=1m =2 =4
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Graphique complet




